



Пресс-релиз № 11/408 (R)
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
12 ноября 2011 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

**Заявление директора-распорядителя МВФ Кристин Лагард
по завершении ее визита в Японию**

Г-жа Кристин Лагард, директор-распорядитель Международного Валютного Фонда (МВФ), сделала сегодня в Токио следующее заявление:

«Это мой первый визит в Японию в качестве директора-распорядителя МВФ, и мне очень приятно находиться в этой стране. У меня состоялись очень продуктивные встречи с министром финансов Джуном Азуми, управляющим Банка Японии Масааки Ширакавой, государственным министром по финансовым услугам Шозабуро Джими и другими высшими должностными лицами.

Мы обсудили насущные задачи, стоящие сегодня перед мировой экономикой, в частности, перед зоной евро, и их следствия для Японии и Азии. Очевидно, что этот регион остается двигателем мирового подъема, но в то же время, если напряженность в зоне евро еще более усилится, это окажет отрицательное воздействие на Азию через торговые связи и финансовый сектор.

Ввиду все большей взаимосвязанности стран мы согласились с важностью укрепления международного сотрудничества и принятия решительных мер для обеспечения уверенного, устойчивого и сбалансированного роста.

Я отметила, насколько большое впечатление произвело на меня восстановление Японии после разрушительных землетрясения и цунами, произошедших в марте. Меры, незамедлительно принятые руководством страны, и стойкость народа Японии способствовали оживлению экономики, несмотря на трудные глобальные условия.

В ходе наших встреч с представителями официальных органов мы пришли к общему мнению, что в следующем году в Японии будет продолжаться подъем, поддерживаемый расходами на реконструкцию, но при этом Япония, как и остальной мир, будет испытывать трудности ввиду сложной ситуации в Европе.

Мы согласились, что первоочередными задачами на предстоящий период являются скорейшее осуществление расходов на реконструкцию и принятие действенного среднесрочного плана по сокращению государственного долга. Большое значение имеет также продолжение Банком Японии адаптивной денежно-кредитной политики. Структурные реформы для обеспечения дальнейшей либерализации торговли и повышения коэффициента участия в рабочей силе пожилого населения, молодежи и женщин также будут способствовать росту в среднесрочной перспективе. Кроме того, я приветствую заявление премьер-министра Ноды, что Япония будет участвовать в переговорах о Транстихоокеанском партнерстве, которое может внести насущный вклад в укрепление потенциала конкурентоспособности и роста страны в будущем.

Я поблагодарила руководство Японии за неуклонную поддержку МВФ. В следующем году исполняется 60 лет со дня вступления Японии в Фонд, и мы очень рады проводить Ежегодные совещания МВФ и Всемирного банка 2012 года в Токио в это знаменательное время.

Япония неизменно является одним из самых значительных партнеров МВФ, в том числе оказывая активную поддержку нашим программам технической помощи. Мы рассчитываем на тесное сотрудничество с народом Японии, с тем чтобы Ежегодные совещания 2012 года прошли очень успешно.

В заключение хочу еще раз сказать, что мне было очень приятно вновь посетить Японию, и поблагодарить народ Японии за его, как всегда, теплое гостеприимство».